

中心城区启动新一轮市容环境综合整治

□记者 彭慧

本报讯 为进一步完善城市基础设施建设,持续推进市容环境改善,提升城市形象品位,为“创文”打牢基础,11月16日,记者从市城管局获悉,中心城区开展新一轮大规模市容环境综合整治工作,剑指市容市貌、户外广告、城区绿化、临街建筑物外立面、便民市场、建筑工地整治、基础设施提升等七大类“老大难”乱象和城市管理痼疾。

按照《周口市中心城区市容环境综合整治工作方案》要求,在市容市貌专项整治方面,对出店占道经营、车辆乱停、垃圾乱倒、乱堆乱放、私搭乱建等行为“零容忍,全整治”;对有碍观瞻、存在安全隐患的各类线路即刻整改。新修道路、示范街区的弱电、通信线路必须入地,老旧线路随道路升级改造同步入地;严查机动车辆乱闯禁

行标志、随意调头、逆向行驶、乱停乱放等违法行为;全面开展电(机)动三轮、四轮车专项治理,依法取缔圈占城市公共用地设立停车场;加强共享单车停放日常监管,实行末位淘汰,杜绝乱停乱放。

在户外广告专项整治方面,全面清理、拆除各类未经批准擅自或超期设置的广告塔、楼顶楼体、灯杆广告等。沿街门头牌匾的设置要与楼体和街景相协调,达到“整齐划一、美观协调”的要求,着力打造靓丽街景,消除视觉污染。

在绿化专项整治方面,积极实施“拆违建绿”“见缝插绿”“拆墙透绿”工程,利用城市“零碎地块”,建设一批“小、精、特”的“袖珍公园”,将十字路口、商业综合体周边、单位小区门前空地等,打造成环境优美、充满人文特色的“金角银边”,让“小而精、小而美”的“园林微景观”随处可见。

在提升市政基础设施方面,加快修复主次干道、背街小巷的破损路面,全面排查检修主次干道路灯,及时修复各类交通指引牌、机动车停放标识等设施,各类破损井盖要及时改造,保证与路面平齐。完善城市道路、公园、广场、社区、市场等环卫设施,完善人行道、公厕等无障碍设施。

在临街建筑物外立面整治方面,按照城市“双修”和城市色彩规划要求,做好沿街建筑物立面修复、美化,使建筑物立面、天际线等色彩与环境更加协调、美观。各区重点打造示范街区,以点带面,推进其他道路临街建筑物立面粉刷、美化等工作。

在便民市场专项整治方面,根据市场建设的标准规范,查漏补缺,配足配齐环卫、给排水等基础设施,全面开展市场内部和周边环境卫生秩序的专项整治,加大对占道经营、车辆停放的治理和处罚力度。临时设置的各类便

民市场,严格控制经营时间、区域,确保市场及其周边市容环境卫生干净整洁、交通秩序良好。

在建筑工地专项整治方面,严格执行建筑工地管理标准“六个百分之百”要求,规范化围挡设置,硬化出入口道路,完善车辆冲洗设施,做好建筑渣土密闭运输,坚决杜绝沿街抛洒滴漏等现象。所有建筑工地、拆迁现场封闭管理,严禁占道堆放、占道施工、污水漫流,已经完工的工地工棚务必拆除干净,不留死角,坚决杜绝长期“围而不建”“占而不拆”造成的脏乱差。

此外,市城管局将依托数字化城管平台,充分发挥“千里眼”“顺风耳”的智能化效能,对市容环境卫生综合整治所涉及的各类问题,及时抓拍、迅速交办、限时办结,结合监督考评办法,对各区各部门问题落实情况、办结速度、办结实效等进行跟踪问效,持续推进市容环境质量大提升。②5

养老服务机构、福利院、救助站、殡仪馆一个都不能少……

全市近300名民政服务机构专职消防安全员集中“充电”

□记者 姬慧洋

本报讯 11月17日,记者从市民政局获悉,截至目前,全市民政服务机构消防专项培训已全部结束,该培训共分3批举行,近300名全市养老服务机构、福利院、救助站、殡仪馆的专职消防安全员参与此次培训并顺利结业持证上岗。

培训开始前,市民政局相关负责人向全市民政服务机构的专职消防安全员讲解当前消防安全工作的重要性,所面临的严峻形势和薄弱环节的火灾形势,并强调了要做好当前消防安全工作,预防火灾事故发生的重要性和必要性。

据了解,此次培训主要内容为消防安全知识、消防实操、应急处置知识等。培训中,来自河南消防职业培训学校的教员讲授了正确认识火灾、基本灭火原

理等消防基础知识,并根据全市民政服务机构的特殊性,讲述了这些机构重点部位可能存在的火灾隐患、如何正确地消除火灾隐患、火灾现场自救逃生的方法、怎样正确使用灭火器扑救以及如何正确设置疏散标识等专业知识,极大地丰富了专职消防安全员的理论知识,同时提示一定要经常检查器材装备,确保装备完好率百分百,时刻能够拉得出、顶得上、打得赢。

“此次培训是落实我省民政服务机构安全风险防控行动方案的一大举措,进一步规范了全市民政服务机构专职消防安全员管理工作,同时为保障我市民政服务机构消防安全稳定打下了坚实基础。接下来,我们将进一步强化养老机构安全责任意识,提升基础能力,健全综合监管长效机制,全面推进全市民政服务机构安全稳定运行。”市民政局相关负责人说。①6



11月17日7时30分许,天空下起了小雨,在这样的天气里,开车出行的市民多了起来,记者在周口市中心城区建安路与育新路交叉口附近看到,过往车辆行进缓慢。在此,提醒广大市民尽可能选择多种出行方式,减缓道路拥堵状况。③7

记者 张洪涛 摄

张振福钧瓷泥塑作品摘取省“琢百花杯”3个金奖

□记者 卢好亮

本报讯 为进一步激发传统工艺美术具有的文化价值和经济价值,为传统工艺美术在新时代创造良好发展环境,11月11日至12日,由省轻工业行业协会主办的省工艺美术精品“琢百花杯”手工原创作品展评销会暨第二届“河南礼物”认定活动在沈丘县举行。参展作品有玉雕、剪纸、书画、奇石、瓷器、陶器、木雕、草编等门类1300余件。周口著名泥塑艺术大师张振福参展作品钧瓷泥塑《牧童短笛》《读书郎》《童话故事》均获得金奖。

《读书郎》表现的是3名儿童坐在弯曲的树杈上面,读书、玩耍,表现儿童的天真、活泼;《童话故事》表现

男孩讲述书中的故事,女孩笑得合不拢嘴,动作夸张,肢体语言丰富;《牧童短笛》表现3名儿童坐在牛背上放牧归来,一名男孩吹笛子,另外两名儿童侧耳聆听,乐在其中。

张振福把钧瓷和泥塑完美结合,深受参展专家评委好评和观众青睐,在这次展会上获金奖最多。

张振福是中国民主同盟盟员、中国雕塑学会会员、中国雕塑专业委员会会员、高级工艺美术师、河南省“四个一批”文化人才、河南省民间文艺家协会理事,河南省美协会员、河南省工艺美术大师、河南省钧瓷行业协会副会长,两次获河南省民间工艺最高奖——金鼎奖,其泥塑作品《黄河娃》入编全国六年级上册美术教科书。

全市新一届村(社区)“两委”换届工作已启动

□记者 姬慧洋

本报讯 11月17日,记者从相关部门了解到,全市新一届村(社区)“两委”换届工作已启动,全市共有5061个村(社区)即将在明年一季度集中换届,其中,涉及4606个村、455个社区。

据了解,目前市委市政府成立了全市村(社区)“两委”换届工作领导小组,市委书记刘继标任组长,市民政局等23家成员单位分管领导作为主要成员,下设领导小组办公室,确保高标准高质量组织好这次村(社区)“两委”换届工作。

为选优配强村(社区)“两委”班子,确保换届选举工作顺利完成,市委组织部、市民政局下发了《关于做好2021年村(社区)“两委”换届有关准备工作的通知》,通过摸底排查工作,重点掌握“两委”班子结构情况、后备力量储备情况、党员干部和群众的思想动态及可能存在的问题。针对排查

出的可能影响换届的问题,进行综合整顿;并由县级组织部门牵头,纪委监委、法院、检察院、公安局、司法局等相关部门配合,对新一届“两委”班子成员意向人选进行联合预审,筛查意向人选受党纪政纪处分、受刑事处罚、存在“村霸”和涉黑涉恶问题及其他不宜作为候选人的情况。截至目前,各县(市、区)摸排工作已基本结束,对于排查出问题的重点村(社区)、难点村(社区),建立了“一村一策”整顿台账,并由县级领导分包整顿任务重的村(社区),确保整顿到位;县级对意向人选进行了县级联合预审,联合预审工作于10月底前基本完成。

值得注意的是,西华县作为全市试点县,共有425个村和26个社区。截至目前,村(社区)党支部换届已基本结束,即将开展村委会和居委会的换届工作,前期的选民登记工作已完成,目前无信访矛盾情况,整个换届工作平稳有序进行。①6